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第１章 調査実施の概要 

１ 調査の目的 

清須市では現在、平成27年度を初年度とする第４期障害福祉計画の策定に向けた取

り組みを進めています。そのため、市民の皆さまの福祉サービスの利用実態や福祉に

関する意識、意向などを把握し、計画策定や施策推進に役立てるためのアンケート調

査を実施することになりました。 

このため、身体障害者手帳所持者、療育手帳所持者、精神保健福祉手帳所持者を対

象に、意向や意見等を収集することを目的として実施しました。 

 

２ 調査の設計 

調査対象者別の調査内容は以下のとおりです。 

調査の内容 

（１）調査票の種類と対象者 

身体障害 身体障害者手帳をお持ちの方の中から、全数で 1,985 人 

知的障害 療育手帳をお持ちの方の中から、全数で 340 人 

精神障害 精神障害者保健福祉手帳をお持ちの方の中から、全数で 396 人 

 

（２）調査期間と調査方法 

① 調査期間 平成 26 年７月 21 日～８月 1 日 

② 調査方法 郵送による配布・回収 

 

（３）調査票の回収状況 

対象者 配布数（人） 回収数（人） 回収率（％） 

①  身体障害 1,985 1,124 56.6 

②  知的障害 340 175 51.5 

③  精神障害 396 197 49.7 

合計 2,721 1,496 55.0 
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３ 報告書の見方について 

（１）電算処理の注意点 

調査結果の数値については小数点第２位以下を四捨五入しているため、内訳を合

計しても100％に合致しない場合があります。 

 

（２）設問の注意点 

● グラフにおける「ｎ」とは、サンプル数を示しています。回答者を限定してい

る問いもあるため、問いによってサンプル数が異なることがあります。 

● 性別、年齢等の無回答があるため、全数とは一致しないことがあります。 

● 比率はすべてパーセントで表し、小数点第２位を四捨五入しているため、合計

が 100％にならない場合があります。 

● 複数回答の問いは、回答者全員のうちで項目を選択した方がどれだけいるかを

算出するため、各項目の比率の合計は 100％を超えます。 

● 100％積み上げ横棒グラフにおいて、回答がなく「0.0％」の場合は、グラフに

は数値のみを表記しています。 

● 第２章以降に掲載しているグラフは、全体の数値以外に「０～64 歳」と「65

歳以上」のグラフを再掲しています。 
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71.2  

80.3  

68.4  

24.9  

17.6  

27.7  

0.2  

0.0  

0.3  

0.6  

0.3  

0.8  

3.1  

1.9  

2.9  

0% 25% 50% 75% 100%

宛名のご本人 家族（親、親族など） 施設・病院の職員 その他 無回答 

調査の回答者は、「０～64 歳」では８割、「65 歳以上」では７割弱が「宛名のご本人」

と回答しています。 

回答者は、約７割以上が宛名のご本人。 

第２章 身体障害者調査結果 

１ 調査票回答者について 

 

 

 

 

 

 
問１ お答えいただくのは、どなたですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※０～64 歳（再掲）の「施設・病院の職員」は、回答がありませんでした。 

 

  

身体障害者全体 

n=1,124 人 

（0～64 歳） 

n=319 人 

（65 歳以上） 
n=794 人 

再
掲 
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0～17歳以下 

3.1%   

18～19歳 

0.3%   

20～29歳 

5.6%   

30～39歳 

8.2%   

40～49歳 

18.5%   

50～59歳 
29.2%   

60～64歳 

35.1%  

（0～64歳） 

n=319人 

０～17歳以下 18～19歳 20～29歳 30～39歳 

40～49歳 50～59歳 60～64歳 

65～74歳 

38.2%  

75歳以上 

61.8%  

（65歳以上） 

n=794人 

65～74歳 75歳以上 

０～17歳以下 

0.9%  

18～19歳 

0.1%  20～29歳 

1.6%  

30～39歳 

2.3％  
40～49歳 

 5.2%  

50～59歳 
8.3%  

60～64歳 

10.0%  

65～74歳 

 27.0%  

75歳以上 

 43.7%  

無回答 

1.0% 

身体障害者全体 

n=1,124人 

０～17歳以下 18～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 

50～59歳 60～64歳 65～74歳 75歳以上 無回答 

２ あなた（宛名の方）の性別・年齢・ご家族などについて 

 

問２ あなたの年齢はどれにあてはまりますか。（平成26年７月１日現在）  
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1.8 

59.3 

32.5 

6.8 

22.2 

0.4 

0% 25% 50% 75% 100%

（65歳以上） 

n=794人 

8.8 

58.1 

32.3 

6.5 

20.4 

0.8 

0% 25% 50% 75% 100%

身体障害者全体 

n=1,124人 

現在、一緒に暮らしている人については、「０～64 歳」「65 歳以上」ともに、「配偶者

（夫または妻）」が最も多く、次いで「子ども」が多くなっています。 

約６割が「配偶者（夫または妻）」と暮らしている。 
 

 

 

 

 

問４ 現在、あなたが一緒に暮らしている人は、どなたですか。（あてはまるものすべてに○）  

※グループホーム、福祉施設等を利用されている方は「５．いない（ひとりで暮らしている）」としてください。 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

父母・祖父母・兄弟姉妹 

配偶者（夫または妻） 

子ども 

その他 

いない（ひとりで暮らしている） 

無回答 

再掲 

26.0 

56.1 

32.9 

6.0 

16.3 

0.0 

0% 25% 50% 75% 100%

（0～64歳） 

n=319人 
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80.4 

80.1 

70.6 

73.3 

72.4 

77.0 

57.1 

71.4 

67.2 

71.1 

0% 25% 50% 75% 100%

身体障害者全体 

n=1,124人 

日常生活でしていることについて、「外出」「お金の管理」以外のことは 7 割以上が「ひ

とりでできる」と回答しています。それに対し、「一部介助が必要」「全部介助が必要」

では「外出」が最も多く、「65 歳以上」では、18.8％が「全部介助が必要」と回答して

います。 

多くの方が「外出」以外は「ひとりでできる」と回答している。 
 

 

 

 

 

 

 

問５ 日常生活で、次のことをどのようにしていますか。①から⑩の項目についてお答えください。 

（①から⑩のいずれも○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

①食事 

②トイレ 

③入浴 

④衣服の着脱 

⑤身だしなみ 

⑥家の中の移動 

⑦外出 

⑧家族以外の人との意思疎通 

⑨お金の管理 

⑩薬の管理 

【ひとりでできる】 

6.1 

9.4 

13.1 

9.1 

8.5 

8.9 

16.9 

6.5 

15.9 

14.4 

0% 25% 50% 75% 100%

【全部介助が必要】 【一部介助が必要】 

9.0 

6.5 

10.9 

13.3 

14.0 

8.5 

20.3 

14.1 

12.1 

10.2 

0% 25% 50% 75% 100%
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86.8 

85.9 

82.4 

81.2 

81.2 

85.0 

71.2 

81.8 

77.4 

80.3 

0% 25% 50% 75% 100%

（0～64歳） 

n=319人 

78.6 

78.5 

66.4 

70.8 

69.6 

74.6 

52.1 

67.8 

63.7 

68.1 

0% 25% 50% 75% 100%

(65歳以上) 

n=794人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

①食事 

②トイレ 

③入浴 

④衣服の着脱 

⑤身だしなみ 

⑥家の中の移動 

⑦外出 

⑧家族以外の人との意思疎通 

⑨お金の管理 

⑩薬の管理 

①食事 

②トイレ 

③入浴 

④衣服の着脱 

⑤身だしなみ 

⑥家の中の移動 

⑦外出 

⑧家族以外の人との意思疎通 

⑨お金の管理 

⑩薬の管理 

【ひとりでできる】 

5.3 

8.5 

10.3 

8.2 

7.5 

6.9 

12.5 

5.3 

12.2 

10.0 

0% 25% 50% 75% 100%

【全部介助が必要】 【一部介助が必要】 

6.3 

4.1 

5.0 

9.1 

9.7 

6.0 

14.1 

9.7 

8.8 

7.8 

0% 25% 50% 75% 100%

【ひとりでできる】 

6.4 

9.8 

14.2 

9.4 

8.8 

9.7 

18.8 

6.9 

17.5 

16.2 

0% 25% 50% 75% 100%

【全部介助が必要】 【一部介助が必要】 

10.2 

7.6 

13.5 

15.1 

15.7 

9.7 

22.8 

16.0 

13.5 

11.2 

0% 25% 50% 75% 100%

再
掲 

再
掲 
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9.6 

50.5 

28.3 

26.1 

4.1 

4.9 

0% 25% 50% 75% 100%

身体障害者全体 

n=509人 

3.3 

50.4 

32.1 

26.7 

3.3 

5.6 

0% 25% 50% 75% 100%

（65歳以上） 

ｎ＝393人 

主に介助してくれる方について、約半数が「配偶者（夫または妻）」と答えています。

次いで、「０～64 歳」では「父母・祖父母・兄弟姉妹」が 31.0％、「65 歳以上」では「子

ども」が 32.1％となっています。 

主な介助者は、５割が「配偶者（夫または妻）」。 
 

 

 

 

 

 

 

問５で「一部介助が必要」又は「全部介助が必要」と答えた方にお聞きします。 

問６ あなたを介助してくれる方は主に誰ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

父母・祖父母・兄弟姉妹 

配偶者（夫または妻） 

子ども 

ホームヘルパーや施設の職員 

その他の人（ボランティア等） 

無回答 

31.0 

51.3 

15.9 

23.9 

7.1 

2.7 

0% 25% 50% 75% 100%

（0～64歳） 

n=113人 

再掲 
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32.7  

33.0  

32.9  

65.2  

67.0  

64.4  

2.0  

0.0  

2.7  

0% 25% 50% 75% 100%

男性 女性 無回答 

1.0  

3.3  

0.3  

1.3  

5.5  

0.0  

2.0  

6.6  

0.7  

8.4 

13.2 

7.0 

16.9 

25.3 

14.4 

14.8  

19.8  

13.4  

28.1  

23.1  

29.9  

25.6  

3.3  

31.9  

1.8  

0.0  

2.3  

0% 25% 50% 75% 100%

19歳以下 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 

60～64歳 65～74歳 75歳以上 無回答 

18.4  

31.9  

14.4  

58.1  

56.0  

59.1  

21.7  

12.1  

24.2  

1.8  

0.0  

2.3  

0% 25% 50% 75% 100%

よい ふつう よくない 無回答 

問６で「１．父母・祖父母・兄弟姉妹」「２．配偶者」「３．子ども」と答えた方にお聞きします。 

問７ あなたを介助してくれる家族のうち、主な介助者の年齢、性別、健康状態をお答えください。 

①年齢（平成 26 年７月１日現在） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※65 歳以上（再掲）の「20～29 歳」は、回答がありませんでした。 

 

②性別（平成 26 年７月１日現在） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③健康状態（平成 26 年７月１日現在） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

身体障害者全体 
n=391 人 

（0～64 歳） 

n=91 人 

（65 歳以上） 

n=298 人 

身体障害者全体 

n=391 人 

（0～64 歳） 
n=91 人 

（65 歳以上） 
n=298 人 

身体障害者全体 

n=391 人 

（0～64 歳） 
n=91 人 

（65 歳以上） 
n=298 人 

再
掲 

再
掲 

再
掲 



 

 

 

14 

 

26.1 

29.8 

24.6 

14.2 

19.4 

12.2 

20.5 

14.7 

22.7 

24.6 

21.0 

26.2 

4.6 

6.0 

4.2 

3.8  

5.3  

3.3  

1.2  

0.6  

1.4  

5.1  

3.1  

5.5  

0% 25% 50% 75% 100%

１級 ２級 ３級 ４級 ５級 ６級 持っていない 無回答 

1.2  

0.9  

1.4  

0.3  

0.3  

0.3  

0.1  

0.0  

0.1  

79.2  

89.3  

75.7  

19.2  

9.4  

22.5  

0% 25% 50% 75% 100%

Ａ判定 Ｂ判定 Ｃ判定 持っていない 無回答 

身体障害者手帳について、「１級」が 26.1％で最も多く、次いで「４級」が 24.6％と

なっています。「０～64 歳」では「１級」が 29.8％、「65 歳以上」では「4 級」が 26.2％

で一番多くなっています。 

身体障害者手帳は、「１級」「４級」が多い。 

療育手帳について、「０～64 歳」では 89.3％、「65 歳以上」では 75.7％の方が、持っ

ていません。 

 

療育手帳は、約８割が「持っていない」。 

３ あなたの障がいの状況について 

 

 

 

 

 

 

問８ あなたは身体障害者手帳をお持ちですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問10 あなたは療育手帳をお持ちですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※０～64 歳（再掲）の「Ｃ判定」は、回答がありませんでした。 

 

  

身体障害者全体 
n=1,124 人 

（0～64 歳） 
n=319 人 

（65 歳以上） 
n=794 人 

身体障害者全体 
n=1,124 人 

（0～64 歳） 
n=319 人 

（65 歳以上） 
n=794 人 

再
掲 

再
掲 
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1.2 

1.9 

0.8 

1.5 

2.5 

1.1 

1.2 

0.9 

1.4 

78.9 

85.9 

76.7 

17.2 

8.8 

20.0 

0% 25% 50% 75% 100%

１級 ２級 ３級 持っていない 無回答 

0.8 

1.6 

0.5 

83.8 

91.5 

81.1 

15.4 

6.9 

18.4 

0% 25% 50% 75% 100%

ある ない 無回答 

精神障害者保健福祉手帳について、「０～64 歳」では 85.9％、「65 歳以上」では 76.7％

の方が、持っていません。 

 

精神障害者保健福祉手帳は、約８割が「持っていない」。 

発達障害と診断されたことの有無について、「０～64 歳」では 91.5％、「65 歳以上」

では 81.1％の方が、「ない」と回答されています。 

発達障害と診断された方は約１割。 

 

 

 

 

 

問11 あなたは精神障害者保健福祉手帳をお持ちですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問13 あなたは発達障害と診断されたことがありますか。（○は１つだけ） 

※発達障害とは、自閉症、アスペルガー症候群、自閉症ペクトラムその他の広汎性発達障害、学習障害（ＬＤ）、

注意欠陥多動性障害（ＡＤＨＤ）などをいいます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

身体障害者全体 
n=1,124 人 

（0～64 歳） 
n=319 人 

（65 歳以上） 
n=794 人 

身体障害者全体 
n=1,124 人 

（0～64 歳） 
n=319 人 

（65 歳以上） 
n=794 人 

再
掲 

再
掲 
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33.5 

54.9 

25.1 

40.4 

30.1 

44.6 

12.8 

7.8 

15.0 

8.3 

4.1 

9.9 

5.1 

3.1 

5.4 

0% 25% 50% 75% 100%

毎日外出する １週間に数回外出する めったに外出しない まったく外出しない 無回答 

2.4 

7.4 

0.1 

22.6 

10.1 

28.0 

9.1 

2.7 

12.1 

5.2 

4.7 

5.5 

1.3 

1.0 

1.5 

32.6  

37.2  

30.4  

26.7  

36.8  

22.5  

0% 25% 50% 75% 100%

父母・祖父母・兄弟姉妹 配偶者（夫または妻） 

子ども ホームヘルパーや施設の職員 

その他の人（ボランティア等） ひとりで外出する 

無回答 

一週間の外出の頻度について、7 割以上の方が「毎日」または「1 週間に数回」外出し

ています。「０～64 歳」では「毎日」が 54.9％、「65 歳以上」では「1 週間に数回」が

44.6％と多くなっています。 

 

7 割以上が「毎日」「1 週間に数回」外出している。 

外出する際の主な同伴者について、「一人で外出する」が 32.6％でもっとも多く、次

いで「配偶者（夫または妻）」が 22.6％となっています。 

3 割以上が「ひとりで外出」している。 

４ 日中活動や就労について 

 

 

 

 

 

 

問20 あなたは、１週間にどの程度外出しますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21～問 23 は、問 20 で「４．まったく外出しない」以外と答えた方にお聞きします。 

問21 あなたが外出する際の主な同伴者は誰ですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

身体障害者全体 
n=1,124 人 

（0～64 歳） 
n=319 人 

（65 歳以上） 
n=794 人 

身体障害者全体 

n=974 人 

（0～64 歳） 

n=296 人 

（65 歳以上） 
n=672 人 

再
掲 

再
掲 
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15.4 

15.3 

58.6 

56.6 

25.1 

15.2 

6.4 

32.3 

7.9 

8.2 

0% 25% 50% 75% 100%

身体障害者全体 

n=974人 

4.6 

16.8 

63.2 

54.8 

23.4 

13.2 

7.6 

33.8 

8.5 

8.3 

0% 25% 50% 75% 100%

（65歳以上） 

n＝672人 

外出する目的について、半数以上が「医療機関への受診」「買い物に行く」と回答して

います。「０～64 歳」では「買い物に行く」が 60.8％、「65 歳以上」では「医療機関へ

の受診」が 63.2％ともっとも多くなっています。 

 

 

外出の目的は、半数以上が「医療機関への受診」「買い物に行く」。 
 

 

 

 

 

 

問22 あなたは、どのような目的で外出することが多いですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

通勤・通学・通所 

訓練やリハビリに行く 

医療機関への受診 

買い物に行く 

友人・知人に会う 

趣味やスポーツをする 

グループ活動に参加する 

散歩に行く 

その他 

無回答 

40.2 

11.5 

48.3 

60.8 

29.4 

19.9 

3.7 

29.1 

6.8 

8.1 

0% 25% 50% 75% 100%

（0～64歳） 

n=296人 
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3.0 

1.9 

3.5 

1.0 

0.3 

1.3 

1.7 

0.6 

2.0 

2.0 

1.9 

2.1 

0.5 

0.6 

0.5 

1.4  

1.9  

1.3  

54.8  

71.2  

48.4  

35.5  

21.6  

40.9  

0% 25% 50% 75% 100%

区分１ 区分２ 区分３ 区分４ 区分５ 区分６ 受けていない 無回答 

25.0 

9.4 

31.2 

63.5 

83.1 

55.8 

11.5 

7.5 

13.0 

0% 25% 50% 75% 100%

利用している 利用していない 無回答 

障害支援区分（障害程度区分）の認定について、54.8％が「受けていない」と回答し

ており、「０～64 歳」では 71.2％、「65 歳以上」では 48.4％となっています。 

 

障害支援区分（障害程度区分）の認定は、半数以上が「受けていない」。 

介護保険によるサービスについて、63.5％が「利用していない」と回答しており、「０

～64 歳」では 83.1％、「65 歳以上」では 55.8％となっています。 

 

 

介護保険によるサービスは、半数以上が「利用していない」。 

５ 障害福祉サービス等の利用について 

 

 

 

 

 

問29 あなたは障害支援区分（障害程度区分）の認定を受けていますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問30 あなたは介護保険によるサービスを利用していますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

  

身体障害者全体 
n=1,124 人 

（0～64 歳） 
n=319 人 

（65 歳以上） 
n=794 人 

身体障害者全体 

n=1,124 人 

（0～64 歳） 

n=319 人 

（65 歳以上） 
n=794 人 

再
掲 

再
掲 
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10.7  

0.0  

11.7  

17.8  

16.7  

17.7  

11.0  

0.0  

12.5  

16.4  

16.7  

16.5  

12.5  

13.3  

12.5  

14.6  

13.3  

14.9  

13.2  

30.0  

10.9  

3.9  

10.0  

3.2  

0% 25% 50% 75% 100%

要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５ 無回答 

要介護度について、「要支援１」から「要介護５」まで、それぞれ１割から２割の回答

がありますが、「０～64 歳」では「要介護５」が、30.0％と非常に多くなっています。 

 

「0～64 歳」では、３割が「要介護５」。 
 

 

 

 

 

問 30 で、「１．利用している」と答えた方にお聞きします。 

問31 該当する要介護度はどれですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※０～64 歳（再掲）の「要支援１」「要介護１」は、回答がありませんでした。 

 

  

身体障害者全体 
n=281 人 

（0～64 歳） 

n=30 人 

（65 歳以上） 

n=248 人 

再
掲 
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障害福祉に関するサービスについて、各サービスを現在「利用している」今後「利用

したい」方は少数となっています。「０～64 歳」では７割以上が、「利用していない」と

回答しています。今後「利用したい」サービスでは相談支援が約３割と多くなっています。 

障害福祉に関するサービスは利用していない方が多い。 

20.8 

16.7 

12.6 

10.5 

14.9 

20.4 

15.7 

6.1 

5.7 

16.5 

23.0 

10.4 

15.5 

30.3 

3.1 

2.4 

2.0 

2.7 

2.8 

2.8 

46.9 

47.0 

49.4 

50.6 

46.5 

42.7 

47.2 

55.4 

55.2 

45.8 

41.2 

51.4 

45.8 

32.1 

50.7 

49.2 

49.1 

48.6 

47.8 

47.3 

32.3 

36.3 

38.0 

38.9 

38.5 

36.9 

37.0 

38.4 

39.1 

37.6 

35.8 

38.2 

38.7 

37.5 

46.2 

48.4 

48.9 

48.8 

49.5 

49.9 

0% 25% 50% 75% 100%

はい いいえ 無回答 

5.8 

1.6 

0.7 

0.6 

1.6 

7.2 

2.7 

0.4 

1.0 

2.8 

3.9 

0.6 

2.7 

7.6 

0.5 

0.3 

0.2 

0.5 

0.3 

0.3 

63.3 

62.8 

62.3 

61.9 

61.4 

58.2 

61.4 

61.4 

60.6 

60.4 

61.5 

62.5 

60.2 

57.0 

54.6 

53.1 

52.7 

52.6 

51.8 

51.4 

31.0 

35.6 

37.0 

37.5 

37.0 

34.6 

35.9 

38.2 

38.4 

36.8 

34.6 

36.8 

37.1 

35.4 

44.8 

46.6 

47.2 

46.9 

48.0 

48.3 

0% 25% 50% 75% 100%

 

 

 

 

 

 

問32 あなたは次のサービスを利用していますか。また、今後利用したいと思いますか。（①から⑳の各サー

ビスについて、「(１)現在利用している」と「(２)今後利用したい」それぞれにお答えください。 

(１)(２)それぞれ○は１つ）（○は１つだけ） 

【現在利用している】        【今後利用したい】 

身体障害者全体 
ｎ=1,124 人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

居宅介護 

（ホームヘルプ） 

重度訪問介護 

同行援護 

行動援護 

重度障害者等包括支援 

生活介護 

自立訓練 

（機能訓練、生活訓練） 

就労移行支援 

就労継続支援（Ａ型、Ｂ型） 

療養介護 

短期入所 

（ショートステイ） 

共同生活援助 

（グループホーム） 

施設入所支援 

相談支援 

児童発達支援 

放課後等デイサービス 

保育所等訪問支援 

医療型児童発達支援 

福祉型児童入所支援 

医療型児童入所支援 
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17.9 

17.9 

11.6 

9.1 

16.0 

18.2 

16.6 

11.3 

10.3 

15.7 

18.2 

8.5 

13.8 

34.2 

5.0 

3.1 

2.5 

3.8 

4.4 

4.7 

64.3 

63.6 

68.3 

71.2 

64.9 

62.1 

63.6 

67.7 

69.9 

64.6 

61.8 

70.2 

63.3 

43.9 

69.0 

68.7 

69.6 

69.0 

67.1 

66.8 

17.9 

18.5 

20.1 

19.7 

19.1 

19.7 

19.7 

21.0 

19.7 

19.7 

20.1 

21.3 

22.9 

21.9 

26.0 

28.2 

27.9 

27.3 

28.5 

28.5 

0% 25% 50% 75% 100%

はい いいえ 無回答 

5.6 

1.6 

0.9 

0.6 

1.3 

4.4 

3.1 

1.3 

2.8 

1.3 

1.9 

0.6 

1.9 

7.2 

0.9 

0.3 

0.3 

0.9 

0.6 

0.6 

76.5 

78.7 

78.1 

78.1 

78.7 

75.9 

76.8 

77.4 

76.2 

78.4 

79.0 

77.7 

75.9 

72.4 

73.4 

72.4 

72.4 

72.4 

70.8 

70.8 

17.9 

19.7 

21.0 

21.3 

20.1 

19.7 

20.1 

21.3 

21.0 

20.4 

19.1 

21.6 

22.3 

20.4 

25.7 

27.3 

27.3 

26.6 

28.5 

28.5 

0% 25% 50% 75% 100%

【現在利用している】        【今後利用したい】 

 
（０～64 歳以下） 

ｎ=319 人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居宅介護 

（ホームヘルプ） 

重度訪問介護 

同行援護 

行動援護 

重度障害者等包括支援 

生活介護 

自立訓練 

（機能訓練、生活訓練） 

就労移行支援 

就労継続支援（Ａ型、Ｂ型） 

療養介護 

短期入所 

（ショートステイ） 

共同生活援助 

（グループホーム） 

施設入所支援 

相談支援 

児童発達支援 

放課後等デイサービス 

保育所等訪問支援 

医療型児童発達支援 

福祉型児童入所支援 

医療型児童入所支援 

再
掲 
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22.0 

16.4 

13.2 

11.1 

14.5 

21.4 

15.5 

4.0 

3.8 

17.1 

25.2 

11.3 

16.2 

29.1 

2.4 

2.1 

1.8 

2.1 

2.0 

2.0 

40.1 

40.4 

41.9 

42.7 

39.5 

35.0 

40.8 

50.8 

49.7 

38.3 

33.0 

44.0 

38.9 

27.2 

43.6 

41.4 

41.1 

40.7 

40.4 

39.8 

37.9 

43.2 

44.8 

46.2 

46.0 

43.6 

43.7 

45.2 

46.5 

44.6 

41.8 

44.7 

44.8 

43.7 

54.0 

56.4 

57.2 

57.2 

57.6 

58.2 

0% 25% 50% 75% 100%

はい いいえ 無回答 

5.9  

1.6  

0.6  

0.6  

1.6  

8.4  

2.5  

0.0  

0.1  

3.4  

4.8  

0.6  

3.0  

7.7  

0.4  

0.3  

0.1  

0.4  

0.1  

0.1  

58.3 

56.8 

56.2 

55.5 

54.7 

51.0 

55.2 

55.0 

54.5 

53.1 

54.4 

56.4 

53.9 

50.9 

47.2 

45.3 

44.8 

44.7 

44.3 

43.8 

35.8 

41.6 

43.2 

43.8 

43.7 

40.6 

42.3 

45.0 

45.3 

43.5 

40.8 

42.9 

43.1 

41.4 

52.4 

54.4 

55.0 

54.9 

55.5 

56.0 

0% 25% 50% 75% 100%

【現在利用している】        【今後利用したい】 

 
（65 歳以上） 

ｎ=794 人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

居宅介護 

（ホームヘルプ） 

重度訪問介護 

同行援護 

行動援護 

重度障害者等包括支援 

生活介護 

自立訓練 

（機能訓練、生活訓練） 

就労移行支援 

就労継続支援（Ａ型、Ｂ型） 

療養介護 

短期入所 

（ショートステイ） 

共同生活援助 

（グループホーム） 

施設入所支援 

相談支援 

児童発達支援 

放課後等デイサービス 

保育所等訪問支援 

医療型児童発達支援 

福祉型児童入所支援 

医療型児童入所支援 

再
掲 
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悩みや困ったことの相談先について、「家族や親せき」が 71.3％ともっとも多く、次

いで「かかりつけの医師や看護師」が 32.9％と多くなっています。 

 

悩みや困ったことの相談先は「家族や親せき」が約７割。 

71.3 

30.0 

6.8 

4.0 

6.7 

9.3 

1.9 

32.9 

14.1 

1.4 

0.6 

2.0 

3.7 

11.6 

0% 25% 50% 75% 100%

身体障害者全体 

n=1,124人 

70.5 

26.1 

8.1 

0.9 

6.9 

10.7 

1.4 

33.2 

15.5 

1.8 

0.1 

1.9 

2.3 

14.4 

0% 25% 50% 75% 100%

（65歳以上） 

n=794人 

６ 相談相手について 

 

 

 

 

 

問33 あなたは、普段、悩みや困ったことをどなたに相談しますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

家族や親せき 

友人・知人 

近所の人 

職場の上司や同僚 

施設の指導員など 

ホームヘルパーなどサービス 

事業所の人 

障がい者団体や家族会 

かかりつけの医師や看護師 

病院のケースワーカーや 

介護保険のケアマネジャー 

民生委員・児童委員 

通園施設や保育所、幼稚園、

学校の先生 

相談支援事業所などの民間の

相談窓口 

その他 

無回答 

73.0 

40.1 

3.4 

11.6 

6.0 

6.0 

3.1 

32.3 

11.0 

0.6 

1.9 

1.9 

7.5 

4.4 

0% 25% 50% 75% 100%

（0～64歳） 

n=319人 

再掲 
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36.7 

41.8 

10.1 

27.4 

9.7 

4.1 

23.3 

17.9 

1.5 

0.4 

1.0 

6.9 

2.3 

14.0 

0% 25% 50% 75% 100%

身体障害者全体 

n=1,124人 

38.0 

41.7 

3.8 

29.1 

9.8 

3.1 

22.7 

20.5 

2.1 

0.1 

0.8 

6.8 

1.5 

16.2 

0% 25% 50% 75% 100%

（65歳以上） 

n=794人 

障がいのことや福祉サービスなどに関する情報の入手先について、「行政機関の広報

誌」が 41.8％ともっとも多く、次いで「本や新聞、雑誌の記事、テレビやラジオのニュ

ース」が 36.7％となっています。 

 

 

情報の入手先は「行政機関の広報誌」が４割以上。 
 

 

 

 

 

 

問34 あなたは障がいのことや福祉サービスなどに関する情報を、どこから知ることが多いですか。 

（あてはまるものすべてに○）） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

本や新聞、雑誌の記事、 

テレビやラジオのニュース 

行政機関の広報誌 

インターネット 

家族や親せき、友人・知人 

サービス事業所の人や施設 

職員 

障がい者団体や家族会 

（団体の機関誌など） 

かかりつけの医師や看護師 

病院のケースワーカーや 

介護保険のケアマネジャー 

民生委員・児童委員 

通園施設や保育所、幼稚園、

学校の先生 

相談支援事業所などの民間の

相談窓口 

行政機関の相談窓口 

その他 

無回答 

33.9 

42.9 

26.0 

23.2 

9.7 

6.6 

25.4 

11.3 

0.0 

1.3 

1.3 

7.2 

4.1 

7.2 

0% 25% 50% 75% 100%

（0～64歳） 

n=319人 

再掲 



 

 

 

 

第３章 

知的障害者調査結果 
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23.4  

25.0  

8.3  

69.1  

70.0  

75.0  

2.3  

1.9  

8.3  

1.7  

1.3  

8.3  

3.4  

1.9  

0.0  

0% 25% 50% 75% 100%

宛名のご本人 家族（親、親族など） 施設・病院の職員 その他 無回答 

調査の回答者は、「０～64 歳」では 70.0％、「65 歳以上」では 75.5％が「家族（親、

親族など）」と回答しています。 

 

回答者は、約７割が家族（親、親族など）。 

第３章 知的障害者調査結果 

１ 調査票回答者について 

 

 

 

 

 

 
問１ お答えいただくのは、どなたですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

知的障害者全体 

n=175 人 

（0～64 歳） 

n=160 人 

（65 歳以上） 
n=12 人 

再
掲 
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０～17歳 

以下 31.9%  

18～19歳 

3.1 % 

20～29歳 

16.3%  

30～39歳 

23.8%  

40～49歳 

15.0%  

50～59歳 
6.9%  

60～64歳 

3.1%  

（0～64歳） 

n=160人 

０～17歳以下 18～19歳 20～29歳 30～39歳 

40～49歳 50～59歳 60～64歳 

65～74歳 

75.0%  

75歳以上

25.0%  

（65歳以上） 

n=12人 

65～74歳 75歳以上 

０～17歳以下 

29.1 % 

18～19歳 

2.9%  20～29歳 

14.9%  
30～39歳 

21.7%  

40～49歳 

13.7%  

50～59歳 
6.3%  

60～64歳 

2.9%  

65～74歳 

5.1%  

75歳以上 

1.7%  無回答 

1.7%  

知的障害者全体 

n=175人 

０～17歳以下 18～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 

50～59歳 60～64歳 65～74歳 75歳以上 無回答 

２ あなた（宛名の方）の性別・年齢・ご家族などについて 

 

問２ あなたの年齢はどれにあてはまりますか。（平成26年７月１日現在）  
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33.3 

16.7 

16.7 

8.3 

33.3 

0.0 

0% 25% 50% 75% 100%

（65歳以上） 

n=12人 

72.6 

8.0 

4.6 

4.0 

14.3 

2.3 

0% 25% 50% 75% 100%

知的障害者全体 

n=175人 

現在、一緒に暮らしている人については、「０～64 歳」では「父母・祖父母・兄弟姉

妹」が 76.9％、「65 歳以上」では「父母・祖父母・兄弟姉妹」と「いない（ひとりで暮

らしている）」が 33.3％となっています。 

 

７割以上が「父母・祖父母・兄弟姉妹」と暮らしている。 
 

 

 

 

 

 

問４ 現在、あなたが一緒に暮らしている人は、どなたですか。（あてはまるものすべてに○）  

※グループホーム、福祉施設等を利用されている方は「５．いない（ひとりで暮らしている）」としてください。 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

父母・祖父母・兄弟姉妹 

配偶者（夫または妻） 

子ども 

その他 

いない（ひとりで暮らしている） 

無回答 

再掲 

76.9 

7.5 

3.8 

3.8 

13.1 

0.6 

0% 25% 50% 75% 100%

（0～64歳） 

n=160人 
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62.3 

56.6 

45.7 

60.0 

40.6 

74.9 

31.4 

34.9 

15.4 

24.0 

0% 25% 50% 75% 100%

知的障害者全体 

n=175人 

日常生活でしていることについて、「家の中の移動」「食事」「衣類の着脱」は６割以上

が「ひとりでできる」と回答しています。それに対し、「お金の管理」「薬の管理」では

約５割が、「全部介助が必要」と回答しています。 

 

６割以上が「家の中の移動」「食事」「衣類の着脱」は「ひとりでできる」。 
 

 

 

 

 

 

問５ 日常生活で、次のことをどのようにしていますか。①から⑩の項目についてお答えください。 

（①から⑩のいずれも○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

①食事 

②トイレ 

③入浴 

④衣服の着脱 

⑤身だしなみ 

⑥家の中の移動 

⑦外出 

⑧家族以外の人との意思疎通 

⑨お金の管理 

⑩薬の管理 

【ひとりでできる】 

10.9 

17.1 

19.4 

14.9 

21.7 

13.1 

29.7 

21.1 

53.7 

52.6 

0% 25% 50% 75% 100%

【全部介助が必要】 【一部介助が必要】 

21.7 

21.7 

30.3 

21.1 

32.6 

7.4 

34.9 

36.0 

25.1 

18.3 

0% 25% 50% 75% 100%
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64.4 

58.8 

46.9 

61.3 

41.9 

76.9 

33.8 

35.6 

15.6 

25.0 

0% 25% 50% 75% 100%

（0～64歳） 

n=160人 

50.0 

41.7 

41.7 

58.3 

33.3 

66.7 

8.3 

33.3 

16.7 

16.7 

0% 25% 50% 75% 100%

(65歳以上) 

n=12人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

①食事 

②トイレ 

③入浴 

④衣服の着脱 

⑤身だしなみ 

⑥家の中の移動 

⑦外出 

⑧家族以外の人との意思疎通 

⑨お金の管理 

⑩薬の管理 

①食事 

②トイレ 

③入浴 

④衣服の着脱 

⑤身だしなみ 

⑥家の中の移動 

⑦外出 

⑧家族以外の人との意思疎通 

⑨お金の管理 

⑩薬の管理 

【ひとりでできる】 

11.3 

16.9 

18.1 

14.4 

20.6 

13.1 

28.8 

20.6 

53.8 

52.5 

0% 25% 50% 75% 100%

【全部介助が必要】 【一部介助が必要】 

20.6 

21.3 

31.9 

21.9 

33.8 

6.9 

35.0 

36.9 

26.3 

18.8 

0% 25% 50% 75% 100%

【ひとりでできる】 

8.3 

25.0 

41.7 

25.0 

41.7 

16.7 

50.0 

33.3 

66.7 

66.7 

0% 25% 50% 75% 100%

【全部介助が必要】 【一部介助が必要】 

41.7 

33.3 

16.7 

16.7 

25.0 

16.7 

41.7 

33.3 

16.7 

16.7 

0% 25% 50% 75% 100%

再
掲 

再
掲 
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主に介助してくれる方について、「０～64 歳」では「父母・祖父母・兄弟姉妹」が 78.9％、

「65 歳以上」では「ホームヘルパーや施設の職員」が 54.5％となっています。 

 

主な介助者は、約８割が「父母・祖父母・兄弟姉妹」。 

76.3 

2.2 

0.7 

31.7 

5.0 

7.2 

0% 25% 50% 75% 100%

知的障害者全体 

n=139人 

45.5 

9.1 

0.0 

54.5 

9.1 

0.0 

0% 25% 50% 75% 100%

（65歳以上） 

ｎ＝11人 

 

 

  

 

 

問５で「一部介助が必要」又は「全部介助が必要」と答えた方にお聞きします。 

問６ あなたを介助してくれる方は主に誰ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

父母・祖父母・兄弟姉妹 

配偶者（夫または妻） 

子ども 

ホームヘルパーや施設の職員 

その他の人（ボランティア等） 

無回答 

78.9 

1.6 

0.8 

29.7 

4.7 

7.8 

0% 25% 50% 75% 100%

（0～64歳） 

n=128人 

再掲 
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11.9  

12.6  

0.0  

85.3  

87.4  

50.0  

2.8  

0.0  

50.0  

0% 25% 50% 75% 100%

男性 女性 無回答 

0.0  

0.0  

0.0  

3.7  

3.9  

0.0  

13.8  

14.6  

0.0  

27.5  

29.1  

0.0  

16.5  

17.5  

0.0  

11.9  

10.7  

33.3  

19.3  

19.4  

16.7  

5.5  

4.9  

16.7  

1.8  

0.0  

33.3  

0% 25% 50% 75% 100%

19歳以下 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 

60～64歳 65～74歳 75歳以上 無回答 

31.2  

33.0  

0.0  

55.0  

56.3  

33.3  

11.9  

10.7  

33.3  

1.8  

0.0  

33.3  

0% 25% 50% 75% 100%

よい ふつう よくない 無回答 

問６で「１．父母・祖父母・兄弟姉妹」「２．配偶者」「３．子ども」と答えた方にお聞きします。 

問７ あなたを介助してくれる家族のうち、主な介助者の年齢、性別、健康状態をお答えください。 

①年齢（平成 26 年７月１日現在） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※知的障害者全体の「19 歳以下」、０～64 歳（再掲）の「19 歳以下」、65 歳以上（再
掲）の「19 歳以下」「20～29 歳」「30～39 歳」「40～49 歳」「50～59 歳」は、回答が
ありませんでした。 

 

②性別（平成 26 年７月１日現在） 

 

 

 

 

 

 

 

 

※65 歳以上（再掲）の「男性」は、回答がありませんでした。 

 

③健康状態（平成 26 年７月１日現在） 

 

 

 

 

 

 

 

 

※65 歳以上（再掲）の「よい」は、回答がありませんでした。 

  

知的障害者全体 
n=109 人 

（0～64 歳） 

n=103 人 

（65 歳以上） 

n=6 人 

知的障害者全体 
n=109 人 

（0～64 歳） 

n=103 人 

（65 歳以上） 

n=6 人 

知的障害者全体 

n=109 人 

（0～64 歳） 
n=103 人 

（65 歳以上） 
n=6 人 

再
掲 

再
掲 

再
掲 
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18.3 

16.3 

41.7 

9.1 

9.4 

8.3 

4.0 

3.8 

8.3 

0.6  

0.6  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

52.0  

56.9  

0.0  

16.0  

13.1  

41.7  

0% 25% 50% 75% 100%

１級 ２級 ３級 ４級 ５級 ６級 持っていない 無回答 

44.0  

43.8  

50.0  

21.7  

21.9  

25.0  

28.6  

30.6  

8.3  

2.3  

2.5  

0.0  

3.4  

1.3  

16.7  

0% 25% 50% 75% 100%

Ａ判定 Ｂ判定 Ｃ判定 持っていない 無回答 

身体障害者手帳について、「０～64 歳」では「持っていない」が 56.9％、「65 歳以上」

では「1 級」が 41.7％と多くなっています。 

 

身体障害者手帳は、５割以上が「持っていない」。 

療育手帳について、「０～64 歳」では 43.8％、「65 歳以上」では 50.0％の方が、「Ａ判

定」となっています。 

 

療育手帳は、４割以上が「Ａ判定」。 

３ あなたの障がいの状況について 

 

 

 

 

 

問８ あなたは身体障害者手帳をお持ちですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※知的障害者全体の「５級」「６級」、０～64 歳（再掲）の「５級」「６級」、65 歳以上
（再掲）の「４級」「５級」「６級」「持っていない」は、回答がありませんでした。 

 

 

 

 

 

 

問10 あなたは療育手帳をお持ちですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※65 歳以上（再掲）の「持っていない」は、回答がありませんでした。 

 

  

知的障害者全体 
n=175 人 

（0～64 歳） 
n160 人 

（65 歳以上） 
n=12 人 

知的障害者全体 

n=175 人 

（0～64 歳） 
n=160 人 

（65 歳以上） 
n=12 人 

再
掲 

再
掲 
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1.7  

1.3  

8.3  

1.7  

1.9  

0.0  

1.1  

1.3  

0.0  

72.0  

75.6  

41.7  

23.4  

20.0  

50.0  

0% 25% 50% 75% 100%

１級 ２級 ３級 持っていない 無回答 

41.1  

43.8  

16.7  

46.9  

48.1  

41.7  

12.0  

8.1  

41.7  

0% 25% 50% 75% 100%

ある ない 無回答 

精神障害者保健福祉手帳について、「０～64 歳」では 75.5％、「65 歳以上」では 41.7％

の方が、持っていません。 

 

精神障害者保健福祉手帳は、７割以上が「持っていない」。 

発達障害と診断されたことの有無について、「０～64 歳」では 48.1％、「65 歳以上」

では 41.7％の方が、「ない」と回答されています。 

 

発達障害と診断された方は約４割。 

 

 

 

 

 

問11 あなたは精神障害者保健福祉手帳をお持ちですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※65 歳以上（再掲）の「２級」「３級」は、回答がありませんでした。 

 

 

 

 

 

 

問13 あなたは発達障害と診断されたことがありますか。（○は１つだけ） 

※発達障害とは、自閉症、アスペルガー症候群、自閉症ペクトラムその他の広汎性発達障害、学習障害（ＬＤ）、

注意欠陥多動性障害（ＡＤＨＤ）などをいいます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

知的障害者全体 
n=175 人 

（0～64 歳） 
n=160 人 

（65 歳以上） 
n=12 人 

知的障害者全体 
n=175 人 

（0～64 歳） 

n=160 人 

（65 歳以上） 

n=12 人 

再
掲 

再
掲 
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61.7  

65.6  

25.0  

24.0  

22.5  

50.0  

6.9  

6.9  

0.0  

1.7  

0.6  

16.7  

5.7  

4.4  

8.3  

0% 25% 50% 75% 100%

毎日外出する １週間に数回外出する めったに外出しない まったく外出しない 無回答 

36.4  

38.8  

0.0  

0.6  

0.0  

11.1  

0.0  

0.0  

0.0  

11.1  

9.2  

44.4  

0.6  

0.7  

0.0  

19.8  

19.7  

22.2  

31.5  

31.6  

22.2  

0% 25% 50% 75% 100%

父母・祖父母・兄弟姉妹 配偶者（夫または妻） 

子ども ホームヘルパーや施設の職員 

その他の人（ボランティア等） ひとりで外出する 

無回答 

一週間の外出の頻度について、８割以上の方が「毎日」または「1 週間に数回」外出

しています。「０～64 歳」では「毎日」が 65.6％、「65 歳以上」では「1 週間に数回」が

50.0％となっています。 

 

７割以上が「毎日」「1 週間に数回」外出している。 

外出する際の主な同伴者について、「０～64 歳」では、「父母・祖父母・兄弟姉妹」が

38.8％で最も多く、「65 歳以上」では「ホームヘルパーや施設の職員」が 44.4％となっ

ています。 

 

同伴者は、３割以上が「父母・祖父母・兄弟姉妹」。 

４ 日中活動や就労について 

 

 

 

 

 

 

問20 あなたは、１週間にどの程度外出しますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※65 歳以上（再掲）の「めったに外出しない」は、回答がありませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

問 21～問 23 は、問 20 で「４．まったく外出しない」以外と答えた方にお聞きします。 

問21 あなたが外出する際の主な同伴者は誰ですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※知的障害者全体の「子ども」、０～64 歳（再掲）の「配偶者（夫または妻）」「子ど
も」、65 歳以上（再掲）の「父母・祖父母・兄弟姉妹」「子ども」「その他の人（ボ
ランティア等）」は、回答がありませんでした。  

知的障害者全体 
n=175 人 

（0～64 歳） 
n=160 人 

（65 歳以上） 
n=12 人 

知的障害者全体 
n=162 人 

（0～64 歳） 
n=152 人 

（65 歳以上） 
n=9 人 

再
掲 

再
掲 
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66.7 

13.0 

38.3 

45.7 

11.7 

11.1 

11.1 

34.0 

8.0 

9.9 

0% 25% 50% 75% 100%

知的障害者全体 

n=162人 

44.4 

22.2 

11.1 

22.2 

0.0 

0.0 

22.2 

33.3 

11.1 

0.0 

0% 25% 50% 75% 100%

（65歳以上） 

n＝9人 

外出する目的について、「通勤・通学・通所」が 66.7％でもっとも多く、次いで「買

い物に行く」が 45.7％となっています。 

 

外出の目的は、６割以上が「通勤・通学・通所」。 
 

 

 

 

 

問22 あなたは、どのような目的で外出することが多いですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

通勤・通学・通所 

訓練やリハビリに行く 

医療機関への受診 

買い物に行く 

友人・知人に会う 

趣味やスポーツをする 

グループ活動に参加する 

散歩に行く 

その他 

無回答 

68.4 

12.5 

40.1 

47.4 

12.5 

11.8 

10.5 

34.2 

7.9 

9.9 

0% 25% 50% 75% 100%

（0～64歳） 

n=152人 

再掲 
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2.3  

1.9  

8.3  

6.3  

6.9  

0.0  

4.6  

4.4  

8.3  

5.7  

6.3  

0.0  

5.1  

4.4  

16.7  

8.0  

7.5  

16.7  

41.7  

45.0  

8.3  

26.3  

23.8  

41.7  

0% 25% 50% 75% 100%

区分１ 区分２ 区分３ 区分４ 区分５ 区分６ 受けていない 無回答 

4.6 

3.1 

25.0 

79.4 

82.5 

50.0 

16.0 

14.4 

25.0 

0% 25% 50% 75% 100%

利用している 利用していない 無回答 

障害支援区分（障害程度区分）の認定について、「０～64 歳」では「受けていない」が

45.0％、「65 歳以上」では「区分５」「区分６」が 16.7％となっています。 

障害支援区分（障害程度区分）の認定は、約４割が「受けていない」。 

介護保険によるサービスについて、79.4％が「利用していない」と回答しており、「０

～64 歳」では 82.5％、「65 歳以上」では 50.0％となっています。 

介護保険によるサービスは、約８割が「利用していない」。 

５ 障害福祉サービス等の利用について 

 

 

 

 

 

問29 あなたは障害支援区分（障害程度区分）の認定を受けていますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※65 歳以上（再掲）の「区分２」「区分４」は、回答がありませんでした。 

 

 

 

 

 

 

問30 あなたは介護保険によるサービスを利用していますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

知的障害者全体 
n=175 人 

（0～64 歳） 
n=160 人 

（65 歳以上） 
n=12 人 

知的障害者全体 
n=175 人 

（0～64 歳） 

n=160 人 

（65 歳以上） 

n=12 人 

再
掲 

再
掲 
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25.0  

20.0  

33.3  

12.5  

20.0  

0.0  

25.0  

20.0  

33.3  

0.0  

0.0  

0.0  

25.0  

20.0  

33.3  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

12.5  

20.0  

0.0  

0% 25% 50% 75% 100%

要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５ 無回答 

要介護度について、「要支援 1」「要介護１」「要介護３」がそれぞれ 25.0％、「要支援

２」が、12.5％となってます。 

 

要介護度は「要支援 1」「要介護 1」「要介護３」が多い。 
 

 

 

 

 

問 30 で、「１．利用している」と答えた方にお聞きします。 

問31 該当する要介護度はどれですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※知的障害者全体の「要介護２」「要介護４」「要介護５」、０～64 歳（再掲）の「要
介護２」「要介護４」「要介護５」、65 歳以上（再掲）の「要支援２」「要介護２」「要
介護４」「要介護５」は、回答がありませんでした。 

 

  

知的障害者全体 
n=8 人 

（0～64 歳） 

n=5 人 

（65 歳以上） 

n=3 人 

再
掲 
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障害福祉に関するサービスについて、現在「利用している」サービスでは、「相談支援」

が 23.4％でもっとも多く、次いで「就労継続支援（Ａ型、Ｂ型）」となっています。 

今後「利用したい」サービスでは「相談支援」が約５割と多くなっています。 

障害福祉に関するサービスは、利用していない方が多い。 

21.1 

14.9 

5.7 

37.7 

12.6 

20.6 

11.4 

23.4 

33.1 

6.3 

37.7 

30.9 

26.3 

48.6 

13.1 

21.7 

3.4 

8.0 

5.1 

5.7 

53.1 

56.0 

62.9 

34.3 

58.9 

48.0 

57.7 

48.0 

37.7 

62.9 

38.3 

41.1 

45.1 

24.0 

52.6 

45.1 

61.1 

56.6 

58.9 

57.7 

25.7 

29.1 

31.4 

28.0 

28.6 

31.4 

30.9 

28.6 

29.1 

30.9 

24.0 

28.0 

28.6 

27.4 

34.3 

33.1 

35.4 

35.4 

36.0 

36.6 

0% 25% 50% 75% 100%

はい いいえ 無回答 

8.0  

2.3  

0.6  

16.0  

0.6  

16.0  

2.9  

2.3  

17.7  

1.1  

12.0  

4.0  

10.3  

23.4  

3.4  

16.0  

0.6  

0.0  

0.6  

0.6  

69.1  

71.4  

69.7  

59.4  

71.4  

58.9  

72.6  

72.0  

58.3  

71.4  

63.4  

70.9  

66.3  

51.4  

66.9  

54.3  

68.0  

68.0  

69.1  

68.0  

22.9  

26.3  

29.7  

24.6  

28.0  

25.1  

24.6  

25.7  

24.0  

27.4  

24.6  

25.1  

23.4  

25.1  

29.7  

29.7  

31.4  

32.0  

30.3  

31.4  

0% 25% 50% 75% 100%

 

 

 

 

 

 

問32 あなたは次のサービスを利用していますか。また、今後利用したいと思いますか。（①から⑳の各サー

ビスについて、「(１)現在利用している」と「(２)今後利用したい」それぞれにお答えください。 

(１)(２)それぞれ○は１つ）（○は１つだけ） 

【現在利用している】        【今後利用したい】 

知的障害者全体 
ｎ=175 人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

居宅介護 

（ホームヘルプ） 

重度訪問介護 

同行援護 

行動援護 

重度障害者等包括支援 

生活介護 

自立訓練 

（機能訓練、生活訓練） 

就労移行支援 

就労継続支援（Ａ型、Ｂ型） 

療養介護 

短期入所 

（ショートステイ） 

共同生活援助 

（グループホーム） 

施設入所支援 

相談支援 

児童発達支援 

放課後等デイサービス 

保育所等訪問支援 

医療型児童発達支援 

福祉型児童入所支援 

医療型児童入所支援 
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21.9 

15.6 

5.6 

38.8 

12.5 

18.1 

10.6 

25.0 

34.4 

5.6 

38.8 

30.6 

26.3 

49.4 

14.4 

23.8 

3.8 

8.8 

5.6 

6.3 

54.4 

56.9 

65.6 

35.6 

61.3 

51.3 

60.6 

48.1 

38.8 

65.6 

39.4 

43.8 

47.5 

25.0 

53.1 

45.0 

63.1 

58.1 

60.6 

59.4 

23.8 

27.5 

28.8 

25.6 

26.3 

30.6 

28.8 

26.9 

26.9 

28.8 

21.9 

25.6 

26.3 

25.6 

32.5 

31.3 

33.1 

33.1 

33.8 

34.4 

0% 25% 50% 75% 100%

はい いいえ 無回答 

7.5  

2.5  

0.0  

17.5  

0.6  

13.8  

2.5  

2.5  

18.1  

0.0  

13.1  

3.8  

8.8  

23.1  

3.8  

17.5  

0.6  

0.0  

0.6  

0.6  

71.3  

73.1  

72.5  

60.6  

73.8  

62.5  

75.0  

73.1  

60.6  

74.4  

65.0  

72.5  

69.4  

53.1  

68.8  

55.0  

70.6  

70.6  

71.9  

70.6  

21.3  

24.4  

27.5  

21.9  

25.6  

23.8  

22.5  

24.4  

21.3  

25.6  

21.9  

23.8  

21.9  

23.8  

27.5  

27.5  

28.8  

29.4  

27.5  

28.8  

0% 25% 50% 75% 100%

【現在利用している】        【今後利用したい】 

 
（０～64 歳以下） 

ｎ=160 人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

居宅介護 

（ホームヘルプ） 

重度訪問介護 

同行援護 

行動援護 

重度障害者等包括支援 

生活介護 

自立訓練 

（機能訓練、生活訓練） 

就労移行支援 

就労継続支援（Ａ型、Ｂ型） 

療養介護 

短期入所 

（ショートステイ） 

共同生活援助 

（グループホーム） 

施設入所支援 

相談支援 

児童発達支援 

放課後等デイサービス 

保育所等訪問支援 

医療型児童発達支援 

福祉型児童入所支援 

医療型児童入所支援 

再
掲 
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8.3  

8.3  

8.3  

25.0  

16.7  

50.0  

16.7  

0.0  

16.7  

16.7  

25.0  

33.3  

25.0  

41.7  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

50.0  

50.0  

33.3  

25.0  

33.3  

16.7  

33.3  

58.3  

33.3  

33.3  

33.3  

16.7  

25.0  

16.7  

50.0  

50.0  

41.7  

41.7  

41.7  

41.7  

41.7  

41.7  

58.3  

50.0  

50.0  

33.3  

50.0  

41.7  

50.0  

50.0  

41.7  

50.0  

50.0  

41.7  

50.0  

50.0  

58.3  

58.3  

58.3  

58.3  

0% 25% 50% 75% 100%

はい いいえ 無回答 

8.3  

0.0  

8.3  

0.0  

0.0  

41.7  

0.0  

0.0  

8.3  

16.7  

0.0  

8.3  

33.3  

25.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

58.3  

58.3  

41.7  

50.0  

50.0  

25.0  

58.3  

66.7  

41.7  

41.7  

50.0  

58.3  

33.3  

41.7  

50.0  

50.0  

41.7  

41.7  

41.7  

41.7  

33.3  

41.7  

50.0  

50.0  

50.0  

33.3  

41.7  

33.3  

50.0  

41.7  

50.0  

33.3  

33.3  

33.3  

50.0  

50.0  

58.3  

58.3  

58.3  

58.3  

0% 25% 50% 75% 100%

【現在利用している】        【今後利用したい】 

 
（65 歳以上） 

ｎ=12 人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

居宅介護 

（ホームヘルプ） 

重度訪問介護 

同行援護 

行動援護 

重度障害者等包括支援 

生活介護 

自立訓練 

（機能訓練、生活訓練） 

就労移行支援 

就労継続支援（Ａ型、Ｂ型） 

療養介護 

短期入所 

（ショートステイ） 

共同生活援助 

（グループホーム） 

施設入所支援 

相談支援 

児童発達支援 

放課後等デイサービス 

保育所等訪問支援 

医療型児童発達支援 

福祉型児童入所支援 

医療型児童入所支援 

再
掲 
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62.3 

25.1 

4.6 

9.7 

29.1 

15.4 

8.6 

16.6 

2.3 

0.6 

16.6 

9.1 

5.1 

12.6 

0% 25% 50% 75% 100%

知的障害者全体 

n=175人 

41.7 

25.0 

25.0 

0.0 

58.3 

8.3 

0.0 

16.7 

8.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

25.0 

0% 25% 50% 75% 100%

（65歳以上） 

n=12人 

悩みや困ったことの相談先について、「０～64 歳」では「家族や親せき」が 64.4％、

「65 歳以上」では「施設の相談員など」が 58.3％ととなっています。 

 

 

悩みや困ったことの相談先は、「家族や親せき」が約６割。 

６ 相談相手について 

 

 

 

 

 

問33 あなたは、普段、悩みや困ったことをどなたに相談しますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

家族や親せき 

友人・知人 

近所の人 

職場の上司や同僚 

施設の指導員など 

ホームヘルパーなどサービス 

事業所の人 

障がい者団体や家族会 

かかりつけの医師や看護師 

病院のケースワーカーや 

介護保険のケアマネジャー 

民生委員・児童委員 

通園施設や保育所、幼稚園、

学校の先生 

相談支援事業所などの民間の

相談窓口 

その他 

無回答 

64.4 

25.6 

3.1 

10.0 

27.5 

15.6 

9.4 

16.9 

1.9 

0.6 

18.1 

9.4 

5.6 

10.6 

0% 25% 50% 75% 100%

（0～64歳） 

n=160人 

再掲 
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26.9 

29.7 

13.1 

37.1 

32.6 

21.1 

12.0 

2.3 

1.7 

12.0 

10.3 

10.3 

3.4 

14.3 

0% 25% 50% 75% 100%

知的障害者全体 

n=175人 

0.0 

16.7 

0.0 

33.3 

41.7 

0.0 

8.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

33.3 

0% 25% 50% 75% 100%

（65歳以上） 

n=12人 

障がいのことや福祉サービスなどに関する情報の入手先について、「０～64 歳」では

「家族や親せき」が 38.1％、「65 歳以上」では「サービス事業所の人や施設職員」が 41.7％

となっています。 

 

 

情報の入手先は「家族や親せき、友人・知人」が約４割。 
 

 

 

 

 

 

問34 あなたは障がいのことや福祉サービスなどに関する情報を、どこから知ることが多いですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本や新聞、雑誌の記事、 

テレビやラジオのニュース 

行政機関の広報誌 

インターネット 

家族や親せき、友人・知人 

サービス事業所の人や施設 

職員 

障がい者団体や家族会 

（団体の機関誌など） 

かかりつけの医師や看護師 

病院のケースワーカーや 

介護保険のケアマネジャー 

民生委員・児童委員 

通園施設や保育所、幼稚園、

学校の先生 

相談支援事業所などの民間の

相談窓口 

行政機関の相談窓口 

その他 

無回答 

28.8 

31.3 

14.4 

38.1 

32.5 

23.1 

12.5 

2.5 

1.9 

13.1 

11.3 

11.3 

3.8 

11.9 

0% 25% 50% 75% 100%

（0～64歳） 

n=160人 

再掲 



 

 

 

 

第４章 

精神障害者調査結果 
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71.6  

80.8  

46.3  

23.9  

18.5  

43.9  

0.0  

0.0  

0.0  

0.5  

0.0  

2.4  

4.1  

0.7  

7.3  

0% 25% 50% 75% 100%

宛名のご本人 家族（親、親族など） 施設・病院の職員 その他 無回答 

調査の回答者は、「０～64 歳」では８割が「宛名のご本人」、「65 歳以上」では「宛名

のご本人」と「家族（親、親族など）」がそれぞれ４割以上となっています。 

 

回答者は、７割以上が宛名のご本人。 

第４章 精神障害者調査結果 

１ 調査票回答者について 

 

 

 

 

 
問１ お答えいただくのは、どなたですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※精神障害者全体の「施設・病院の職員」、０～64 歳（再掲）の「施設・病院の職員」
「その他」、65 歳以上（再掲）の「施設・病院の職員」は、回答がありませんでし
た。 

 

  

精神障害者全体 

n=197 人 

（0～64 歳） 

n=151 人 

（65 歳以上） 
n=41 人 

再
掲 
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０～17歳 

以下 0.0%  

18～19歳 

2.0%  

20～29歳, 

9.3%  

30～39歳, 

24.5%  

40～49歳 

31.1%  

50～59歳
20.5%  

60～64歳 

12.6%  

（0～64歳） 

n=151人 

０～17歳以下 18～19歳 20～29歳 30～39歳 

40～49歳 50～59歳 60～64歳 

65～74歳 

73.2%  

75歳以上 

26.8%  

（65歳以上） 

n=41人 

65～74歳 75歳以上 

０～17歳以下 

0.0%  
18～19歳 

1.5%  

20～29歳 

7.1%  

30～39歳 

18.8%  

40～49歳 

23.9%  
50～59歳 

15.7%  

60～64歳 

9.6%  

65～74歳 

15.2%  

75歳以上 

5.6%  

無回答 

2.5%  

精神障害者全体 

n=197人 

０～17歳以下 18～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 

50～59歳 60～64歳 65～74歳 75歳以上 無回答 

２ あなた（宛名の方）の性別・年齢・ご家族などについて 

 

問２ あなたの年齢はどれにあてはまりますか。（平成26年７月１日現在）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※精神障害者全体、０～64 歳（再掲）の「０～17 歳以下」は、回答がありませんでし
た。 
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2.4 

53.7 

22.0 

7.3 

36.6 

0.0 

0% 25% 50% 75% 100%

（65歳以上） 

n=41人 

37.6 

34.0 

23.4 

7.1 

19.3 

1.5 

0% 25% 50% 75% 100%

精神障害者全体 

n=197人 

現在、一緒に暮らしている人については、「０～64 歳」では「父母・祖父母・兄弟姉

妹」が 47.7％、「65 歳以上」では、「配偶者（夫または妻）」が 53.7％となっています。。 

 

「父母・祖父母・兄弟姉妹」「配偶者（夫または妻）」と暮らしている方が多い。 
 

 

 

 

 

問４ 現在、あなたが一緒に暮らしている人は、どなたですか。（あてはまるものすべてに○）  

※グループホーム、福祉施設等を利用されている方は「５．いない（ひとりで暮らしている）」としてください。 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

父母・祖父母・兄弟姉妹 

配偶者（夫または妻） 

子ども 

その他 

いない（ひとりで暮らしている） 

無回答 

再掲 

47.7 

29.8 

24.5 

7.3 

14.6 

0.0 

0% 25% 50% 75% 100%

（0～64歳） 

n=151人 
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83.2 

88.3 

82.2 

87.3 

74.6 

85.8 

64.0 

67.0 

56.3 

67.5 

0% 25% 50% 75% 100%

精神障害者全体 

n=197人 

日常生活でしていることについて、「トイレ」「衣服の着脱」は多くの方が「ひとりで

できる」と回答しています。それに対し、「お金の管理」「外出」「家族以外の人との意思

疎通」は約２割が「一部介助が必要」なっています。 

 

日常生活で「ひとりでできる」ことは多い。 
 

 

 

 

 

 

問５ 日常生活で、次のことをどのようにしていますか。①から⑩の項目についてお答えください。 

（①から⑩のいずれも○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

①食事 

②トイレ 

③入浴 

④衣服の着脱 

⑤身だしなみ 

⑥家の中の移動 

⑦外出 

⑧家族以外の人との意思疎通 

⑨お金の管理 

⑩薬の管理 

【ひとりでできる】 

0.5 

2.5 

3.6 

3.6 

4.6 

1.5 

7.6 

4.6 

13.2 

10.2 

0% 25% 50% 75% 100%

【全部介助が必要】 【一部介助が必要】 

11.2 

4.1 

9.6 

4.6 

14.7 

7.6 

22.8 

21.8 

25.4 

17.8 

0% 25% 50% 75% 100%
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88.7 

96.0 

90.7 

95.4 

82.1 

93.4 

70.9 

74.8 

62.3 

74.2 

0% 25% 50% 75% 100%

（0～64歳） 

n=151人 

70.7 

65.9 

56.1 

63.4 

51.2 

63.4 

43.9 

43.9 

41.5 

48.8 

0% 25% 50% 75% 100%

(65歳以上) 

n=41人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

①食事 

②トイレ 

③入浴 

④衣服の着脱 

⑤身だしなみ 

⑥家の中の移動 

⑦外出 

⑧家族以外の人との意思疎通 

⑨お金の管理 

⑩薬の管理 

①食事 

②トイレ 

③入浴 

④衣服の着脱 

⑤身だしなみ 

⑥家の中の移動 

⑦外出 

⑧家族以外の人との意思疎通 

⑨お金の管理 

⑩薬の管理 

【ひとりでできる】 

0.0 

0.7 

1.3 

1.3 

1.3 

0.0 

4.0 

2.0 

9.3 

2.6 

0% 25% 50% 75% 100%

【全部介助が必要】 【一部介助が必要】 

8.6 

1.3 

6.0 

1.3 

13.2 

4.6 

21.9 

19.9 

25.8 

21.2 

0% 25% 50% 75% 100%

【ひとりでできる】 

2.4 

9.8 

12.2 

12.2 

17.1 

7.3 

22.0 

14.6 

29.3 

36.6 

0% 25% 50% 75% 100%

【全部介助が必要】 【一部介助が必要】 

19.5 

14.6 

24.4 

17.1 

22.0 

19.5 

26.8 

29.3 

22.0 

7.3 

0% 25% 50% 75% 100%

再
掲 

再
掲 
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44.9 

31.6 

9.2 

17.3 

3.1 

8.2 

0% 25% 50% 75% 100%

精神障害者全体 

n=98人 

12.5 

33.3 

16.7 

41.7 

0.0 

0.0 

0% 25% 50% 75% 100%

（65歳以上） 

ｎ＝24人 

主に介助してくれる方について、「父母・祖父母・兄弟姉妹」が多くなっています。 

「０～64 歳」では「父母・祖父母・兄弟姉妹」が 55.6％、「65 歳以上」では「ホームヘ

ルパーや施設の職員」が 41.7％となっています。 

 

主な介助者は、「父母・祖父母・兄弟姉妹」が多い。 
 

 

 

 

 

 

問５で「一部介助が必要」又は「全部介助が必要」と答えた方にお聞きします。 

問６ あなたを介助してくれる方は主に誰ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

父母・祖父母・兄弟姉妹 

配偶者（夫または妻） 

子ども 

ホームヘルパーや施設の職員 

その他の人（ボランティア等） 

無回答 

55.6 

31.9 

5.6 

8.3 

4.2 

11.1 

0% 25% 50% 75% 100%

（0～64歳） 

n=72人 

再掲 
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35.1  

37.7  

21.4  

61.0  

59.0  

71.4  

3.9  

3.3  

7.1  

0% 25% 50% 75% 100%

男性 女性 無回答 

1.3  

1.6  

0.0  

1.3  

1.6  

0.0  

7.8  

8.2  

7.1  

10.4 

9.8 

14.3 

20.8  

24.6  

0.0  

9.1  

11.5  

0.0  

35.1  

27.9  

64.3  

10.4  

11.5  

7.1  

3.9  

3.3  

7.1  

0% 25% 50% 75% 100%

19歳以下 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 

60～64歳 65～74歳 75歳以上 無回答 

22.1  

21.3  

14.3  

58.4  

60.7  

57.1  

18.2  

18.0  

21.4  

1.3  

0.0  

7.1  

0% 25% 50% 75% 100%

よい ふつう よくない 無回答 

 

問６で「１．父母・祖父母・兄弟姉妹」「２．配偶者」「３．子ども」と答えた方にお聞きします。 

問７ あなたを介助してくれる家族のうち、主な介助者の年齢、性別、健康状態をお答えください。 

①年齢（平成 26 年７月１日現在） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※65 歳以上（再掲）の「19 歳以下」「20～29 歳」「50～59 歳」「60～64 歳」は、回答
がありませんでした。 

 

②性別（平成 26 年７月１日現在） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③健康状態（平成 26 年７月１日現在） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

精神障害者全体 
n=77 人 

（0～64 歳） 

n=61 人 

（65 歳以上） 

n=14 人 

精神障害者全体 
n=77 人 

（0～64 歳） 
n=61 人 

（65 歳以上） 

n=14 人 

精神障害者全体 
n=77 人 

（0～64 歳） 
n=61 人 

（65 歳以上） 
n=14 人 

再
掲 

再
掲 

再
掲 
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4.1  

4.0  

4.9  

23.9  

21.9  

31.7  

5.1  

4.0  

9.8  

0.5  

0.0  

2.4  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

42.1  

44.4  

34.1  

24.4  

25.8  

17.1  

0% 25% 50% 75% 100%

１級 ２級 ３級 ４級 ５級 ６級 持っていない 無回答 

0.0  

0.0  

0.0  

1.0  

1.3  

0.0  

1.5  

1.3  

2.4  

70.6  

72.8  

63.4  

26.9  

24.5  

34.1  

0% 25% 50% 75% 100%

Ａ判定 Ｂ判定 Ｃ判定 持っていない 無回答 

身体障害者手帳について、「持っていない」が 42.1％で最も多く、次いで「２級」が

23.9％となっています。「０～64 歳」では 44.4％、「65 歳以上」では 34.1％の方が、持

っていません。 

 

 

身体障害者手帳は、約４割が「持っていない」。 

療育手帳について、「０～64 歳」では 72.8％、「65 歳以上」では 63.4％の方が、持っ

ていません。 

 

 

療育手帳は、約７割が「持っていない」。 

３ あなたの障がいの状況について 

 

 

 

 

 

 

問８ あなたは身体障害者手帳をお持ちですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※精神障害者全体の「５級」「６級」、０～64 歳（再掲）の「４級」「５級」「６級」、
65 歳以上（再掲）の「５級」「６級」は、回答がありませんでした。 

 

 

 

 

 

 

問10 あなたは療育手帳をお持ちですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※精神障害者全体の「Ａ判定」、０～64 歳（再掲）の「Ａ判定」、65 歳以上（再掲）の
「Ａ判定」「Ｂ判定」は、回答がありませんでした。 

 

  

精神障害者全体 
n=197 人 

（0～64 歳） 
n=151 人 

（65 歳以上） 
n=41 人 

精神障害者全体 
n=197 人 

（0～64 歳） 
n=151 人 

（65 歳以上） 
n=41 人 

再
掲 

再
掲 
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7.1 

4.6 

17.1 

52.3 

54.3 

46.3 

29.4 

31.8 

22.0 

5.6 

4.6 

9.8 

5.6 

4.6 

4.9 

0% 25% 50% 75% 100%

１級 ２級 ３級 持っていない 無回答 

8.6 

9.9 

4.9 

74.1 

74.8 

75.6 

17.3 

15.2 

19.5 

0% 25% 50% 75% 100%

ある ない 無回答 

精神障害者保健福祉手帳について、「２級」がもっとも多く、「０～64 歳」では 54.3％、

「65 歳以上」では 46.3％となっています。 

 

精神障害者保健福祉手帳は、約５割が「２級」。 

発達障害と診断されたことの有無について、「０～64 歳」では 74.8％、「65 歳以上」

では 75.6％の方が、「ない」と回答されています。 

 

発達障害と診断された方は１割以下。 

 

 

 

 

 

問11 あなたは精神障害者保健福祉手帳をお持ちですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問13 あなたは発達障害と診断されたことがありますか。（○は１つだけ） 

※発達障害とは、自閉症、アスペルガー症候群、自閉症ペクトラムその他の広汎性発達障害、学習障害（ＬＤ）、

注意欠陥多動性障害（ＡＤＨＤ）などをいいます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

精神障害者全体 
n=197 人 

（0～64 歳） 
n=151 人 

（65 歳以上） 
n=41 人 

精神障害者全体 
n=197 人 

（0～64 歳） 
n=151 人 

（65 歳以上） 

n=41 人 

再
掲 

再
掲 
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27.4 

29.8 

22.0 

41.1 

41.1 

36.6 

20.8 

21.9 

19.5 

4.6 

2.0 

14.6 

6.1 

5.3 

7.3 

0% 25% 50% 75% 100%

毎日外出する １週間に数回外出する めったに外出しない まったく外出しない 無回答 

10.8 

10.7 

12.5 

15.9 

12.9 

31.3 

2.8 

2.1 

3.1 

2.3 

1.4 

6.3 

0.6  

0.7  

0.0  

36.4  

38.6  

28.1  

31.3  

33.6  

18.8  

0% 25% 50% 75% 100%

父母・祖父母・兄弟姉妹 配偶者（夫または妻） 

子ども ホームヘルパーや施設の職員 

その他の人（ボランティア等） ひとりで外出する 

無回答 

一週間の外出の頻度について、約７割の方が「毎日」または「1 週間に数回」外出し

ています。「０～64 歳」では「1 週間に数回」が 41.1％、「65 歳以上」では 36.6％とな

っています。 

約 7 割が「毎日」「1 週間に数回」外出している。 

外出する際の主な同伴者について、３割以上の方が「一人で外出」しています。「０～

64 歳」では「一人で外出する」が 38.6％、「65 歳以上」では「配偶者（夫または妻）」

が 31.3％となっています。 

 

３割以上が「ひとりで外出」している。 

４ 日中活動や就労について 

 

 

 

 

 

 

問20 あなたは、１週間にどの程度外出しますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21～問 23 は、問 20 で「４．まったく外出しない」以外と答えた方にお聞きします。 

問21 あなたが外出する際の主な同伴者は誰ですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※65 歳以上（再掲）の「その他の人（ボランティア等）」は、回答がありませんでした。  

精神障害者全体 
n=197 人 

（0～64 歳） 
n=151 人 

（65 歳以上） 
n=41 人 

精神障害者全体 

n=176 人 

（0～64 歳） 
n=140 人 

（65 歳以上） 
n=32 人 

再
掲 

再
掲 
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25.6 

9.7 

53.4 

61.4 

21.6 

10.8 

2.8 

21.6 

8.0 

9.1 

0% 25% 50% 75% 100%

精神障害者全体 

n=176人 

0.0 

18.8 

40.6 

56.3 

9.4 

6.3 

3.1 

28.1 

12.5 

9.4 

0% 25% 50% 75% 100%

（65歳以上） 

n＝32人 

外出する目的について、「買い物に行く」が 61.4％ともっとも多く、次いで「医療機

関への受診」が 53.4％となっています。 

 

外出の目的は、約６割が「買い物に行く」。 
 

 

 

 

 

問22 あなたは、どのような目的で外出することが多いですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

通勤・通学・通所 

訓練やリハビリに行く 

医療機関への受診 

買い物に行く 

友人・知人に会う 

趣味やスポーツをする 

グループ活動に参加する 

散歩に行く 

その他 

無回答 

32.1 

5.7 

56.4 

62.1 

24.3 

12.1 

2.9 

20.0 

7.1 

9.3 

0% 25% 50% 75% 100%

（0～64歳） 

n=140人 

再掲 
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1.0 

0.7 

2.4 

3.6 

4.0 

2.4 

2.0  

2.6  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

64.0  

69.5  

46.3  

29.4  

23.2  

48.8  

0% 25% 50% 75% 100%

区分１ 区分２ 区分３ 区分４ 区分５ 区分６ 受けていない 無回答 

8.6 

2.0 

29.3 

74.1 

81.5 

53.7 

17.3 

16.6 

17.1 

0% 25% 50% 75% 100%

利用している 利用していない 無回答 

障害支援区分（障害程度区分）の認定について、64.0％が「受けていない」と回答し

ており、「０～64 歳」では 69.5％、「65 歳以上」では 46.3％となっています。 

障害支援区分（障害程度区分）の認定は、６割以上が「受けていない」。 

介護保険によるサービスについて、74.1％が「利用していない」と回答しており、 

「０～64 歳」では 81.5％、「65 歳以上」では 53.7％となっています。 

 

介護保険によるサービスは、７割以上が「利用していない」 

５ 障害福祉サービス等の利用について 

 

 

 

 

 

問29 あなたは障害支援区分（障害程度区分）の認定を受けていますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※精神障害者全体の「区分４」「区分５」「区分６」、０～64 歳（再掲）の「区分４」「区
分５」「区分６」、65 歳以上（再掲）の「区分３」「区分４」「区分５」「区分６」は、
回答がありませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問30 あなたは介護保険によるサービスを利用していますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

  

精神障害者全体 
n=197 人 

（0～64 歳） 
n=151 人 

（65 歳以上） 
n=12 人 

精神障害者全体 
n=197 人 

（0～64 歳） 
n=151 人 

（65 歳以上） 
n=41 人 

再
掲 

再
掲 
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5.9  

33.3  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

29.4  

0.0  

33.3  

23.5  

0.0  

25.0  

5.9  

33.3  

0.0  

11.8  

0.0  

16.7  

17.6  

0.0  

25.0  

5.9  

33.3  

0.0  

0% 25% 50% 75% 100%

要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５ 無回答 

要介護度について、「要介護 1」が 29.4％でもっとも多く、次いで「要介護２」が 23.5％

となっています。 

 

約３割が「要介護 1」。 
 

 

 

 

 

問 30 で、「１．利用している」と答えた方にお聞きします。 

問31 該当する要介護度はどれですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※精神障害者全体の「要支援２」、０～64 歳（再掲）の「要支援２」「要介護１」「要
介護２」「要介護４」「要介護５」、65 歳以上（再掲）の「要支援１」「要支援２」「要
介護３」は、回答がありませんでした。 

 

  

精神障害者全体 
n=17 人 

（0～64 歳） 

n=3 人 

（65 歳以上） 

n=12 人 

再
掲 



 

 

60 

障害福祉に関するサービスについて、現在「利用している」方は少数となっています。

「０～64 歳」では約７割が、各サービスを「利用していない」と回答しています。今後

「利用したい」サービスでもっとも多いものは「相談支援」で４割となっています。 

障害福祉に関するサービスは、利用していない方が多い。 

14.2 

9.1 

6.1 

20.8 

9.1 

10.7 

11.2 

22.8 

26.9 

13.7 

15.2 

11.7 

10.7 

39.1 

5.6 

4.1 

3.6 

5.1 

5.1 

5.6 

61.4 

65.5 

66.0 

54.8 

64.0 

64.0 

65.5 

52.3 

47.7 

60.4 

60.4 

64.5 

64.0 

36.5 

65.0 

65.5 

66.0 

65.0 

64.5 

64.0 

24.4 

25.4 

27.9 

24.4 

26.9 

25.4 

23.4 

24.9 

25.4 

25.9 

24.4 

23.9 

25.4 

24.4 

29.4 

30.5 

30.5 

29.9 

30.5 

30.5 

0% 25% 50% 75% 100%

はい いいえ 無回答 

4.1 

0.5 

1.5 

4.1 

0.5 

3.0 

1.0 

4.1 

8.6 

2.0 

2.0 

0.5 

1.5 

6.1 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

71.6 

73.1 

71.6 

72.1 

72.6 

72.1 

75.1 

71.1 

67.0 

72.1 

73.6 

74.1 

72.6 

67.5 

71.1 

70.1 

69.5 

70.6 

70.1 

70.1 

24.4 

26.4 

26.9 

23.9 

26.9 

24.9 

23.9 

24.9 

24.4 

25.9 

24.4 

25.4 

25.9 

26.4 

28.4 

29.4 

29.9 

28.9 

29.4 

29.4 

0% 25% 50% 75% 100%

 

 

 

 

 

 

 

問32 あなたは次のサービスを利用していますか。また、今後利用したいと思いますか。（①から⑳の各サー

ビスについて、「(１)現在利用している」と「(２)今後利用したい」それぞれにお答えください。 

(１)(２)それぞれ○は１つ）（○は１つだけ） 

【現在利用している】        【今後利用したい】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

居宅介護 

（ホームヘルプ） 

重度訪問介護 

同行援護 

行動援護 

重度障害者等包括支援 

生活介護 

自立訓練 

（機能訓練、生活訓練） 

就労移行支援 

就労継続支援（Ａ型、Ｂ型） 

療養介護 

短期入所 

（ショートステイ） 

共同生活援助 

（グループホーム） 

施設入所支援 

相談支援 

児童発達支援 

放課後等デイサービス 

保育所等訪問支援 

医療型児童発達支援 

福祉型児童入所支援 

医療型児童入所支援 

精神障害者全体 

ｎ=197 人 
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14.6 

8.6 

5.3 

21.2 

8.6 

8.6 

11.9 

29.1 

34.4 

12.6 

11.9 

10.6 

6.6 

41.7 

7.3 

5.3 

4.6 

6.0 

6.0 

6.6 

66.9 

70.9 

72.8 

58.9 

68.9 

70.2 

69.5 

51.7 

45.7 

66.9 

68.9 

70.2 

72.8 

39.1 

68.9 

70.9 

71.5 

70.9 

70.2 

69.5 

18.5 

20.5 

21.9 

19.9 

22.5 

21.2 

18.5 

19.2 

19.9 

20.5 

19.2 

19.2 

20.5 

19.2 

23.8 

23.8 

23.8 

23.2 

23.8 

23.8 

0% 25% 50% 75% 100%

はい いいえ 無回答 

3.3  

0.0  

1.3  

2.0  

0.0  

0.7  

0.7  

4.6  

10.6  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

6.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

74.8  

75.5  

74.8  

75.5  

76.2  

76.2  

77.5  

72.2  

68.2  

75.5  

76.8  

77.5  

76.2  

69.5  

72.8  

72.8  

72.2  

73.5  

72.8  

72.8  

21.9  

24.5  

23.8  

22.5  

23.8  

23.2  

21.9  

23.2  

21.2  

24.5  

23.2  

22.5  

23.8  

24.5  

27.2  

27.2  

27.8  

26.5  

27.2  

27.2  

0% 25% 50% 75% 100%

【現在利用している】        【今後利用したい】 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

居宅介護 

（ホームヘルプ） 

重度訪問介護 

同行援護 

行動援護 

重度障害者等包括支援 

生活介護 

自立訓練 

（機能訓練、生活訓練） 

就労移行支援 

就労継続支援（Ａ型、Ｂ型） 

療養介護 

短期入所 

（ショートステイ） 

共同生活援助 

（グループホーム） 

施設入所支援 

相談支援 

児童発達支援 

放課後等デイサービス 

保育所等訪問支援 

医療型児童発達支援 

福祉型児童入所支援 

医療型児童入所支援 

再
掲 

（０～64 歳以下） 

ｎ=151 人 



 

 

62 

14.6  

12.2  

9.8  

17.1  

12.2  

17.1  

9.8  

2.4  

2.4  

19.5  

26.8  

17.1  

26.8  

29.3  

0.0  

0.0  

0.0  

2.4  

2.4  

2.4  

46.3 

51.2 

46.3 

46.3 

51.2 

48.8 

58.5 

58.5 

56.1 

41.5 

36.6 

46.3 

36.6 

31.7 

53.7 

51.2 

51.2 

48.8 

48.8 

48.8 

39.0 

36.6 

43.9 

36.6 

36.6 

34.1 

31.7 

39.0 

41.5 

39.0 

36.6 

36.6 

36.6 

39.0 

46.3 

48.8 

48.8 

48.8 

48.8 

48.8 

0% 25% 50% 75% 100%

はい いいえ 無回答 

7.3 

2.4 

2.4 

12.2 

2.4 

9.8 

2.4 

2.4 

2.4 

9.8 

9.8 

2.4 

7.3 

7.3 

2.4 

2.4 

2.4 

2.4 

2.4 

2.4 

61.0 

68.3 

65.9 

61.0 

63.4 

61.0 

68.3 

68.3 

65.9 

61.0 

63.4 

65.9 

61.0 

61.0 

63.4 

61.0 

61.0 

61.0 

61.0 

61.0 

31.7 

29.3 

31.7 

26.8 

34.1 

29.3 

29.3 

29.3 

31.7 

29.3 

26.8 

31.7 

31.7 

31.7 

34.1 

36.6 

36.6 

36.6 

36.6 

36.6 

0% 25% 50% 75% 100%

【現在利用している】        【今後利用したい】 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

居宅介護 

（ホームヘルプ） 

重度訪問介護 

同行援護 

行動援護 

重度障害者等包括支援 

生活介護 

自立訓練 

（機能訓練、生活訓練） 

就労移行支援 

就労継続支援（Ａ型、Ｂ型） 

療養介護 

短期入所 

（ショートステイ） 

共同生活援助 

（グループホーム） 

施設入所支援 

相談支援 

児童発達支援 

放課後等デイサービス 

保育所等訪問支援 

医療型児童発達支援 

福祉型児童入所支援 

医療型児童入所支援 

再
掲 

（65 歳以上） 

ｎ=41 人 
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72.6 

31.0 

3.0 

6.1 

12.2 

7.1 

4.1 

42.6 

15.2 

3.0 

1.0 

5.6 

11.7 

5.6 

0% 25% 50% 75% 100%

精神障害者全体 

n=197人 

70.7 

19.5 

4.9 

2.4 

14.6 

9.8 

2.4 

43.9 

19.5 

4.9 

0.0 

2.4 

2.4 

7.3 

0% 25% 50% 75% 100%

（65歳以上） 

n=41人 

悩みや困ったことの相談先について、「家族や親せき」が 72.6％ともっとも多く、次

いで「かかりつけの医師や看護師」が 42.6％と多くなっています。 

悩みや困ったことの相談先は、「家族や親せき」が７割。 

６ 相談相手について 

 

 

 

 

 

問33 あなたは、普段、悩みや困ったことをどなたに相談しますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

家族や親せき 

友人・知人 

近所の人 

職場の上司や同僚 

施設の指導員など 

ホームヘルパーなどサービス 

事業所の人 

障がい者団体や家族会 

かかりつけの医師や看護師 

病院のケースワーカーや 

介護保険のケアマネジャー 

民生委員・児童委員 

通園施設や保育所、幼稚園、

学校の先生 

相談支援事業所などの民間の

相談窓口 

その他 

無回答 

74.2 

35.1 

2.6 

7.3 

11.9 

6.0 

4.6 

42.4 

13.2 

2.6 

1.3 

6.6 

13.9 

4.0 

0% 25% 50% 75% 100%

（0～64歳） 

n=151人 

再掲 



 

 

64 

障がいのことや福祉サービスなどに関する情報の入手先について、「０～64 歳」では

「本や新聞、雑誌の記事、テレビやラジオのニュース」が 38.4％、「65 歳以上」では「行

政機関の広報誌」が 29.3％となっています。 

情報の入手先は「本や新聞、雑誌の記事、テレビやラジオのニュース」が３割以上。 

34.0 

32.0 

16.8 

23.9 

13.2 

5.1 

26.9 

17.3 

3.6 

0.5 

3.6 

11.2 

3.6 

12.7 

0% 25% 50% 75% 100%

精神障害者全体 

n=197人 

22.0 

29.3 

0.0 

19.5 

12.2 

4.9 

19.5 

22.0 

2.4 

0.0 

0.0 

14.6 

2.4 

22.0 

0% 25% 50% 75% 100%

（65歳以上） 

n=41人 

 

 

 

 

 

 

問34 あなたは障がいのことや福祉サービスなどに関する情報を、どこから知ることが多いですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本や新聞、雑誌の記事、 

テレビやラジオのニュース 

行政機関の広報誌 

インターネット 

家族や親せき、友人・知人 

サービス事業所の人や施設 

職員 

障がい者団体や家族会 

（団体の機関誌など） 

かかりつけの医師や看護師 

病院のケースワーカーや 

介護保険のケアマネジャー 

民生委員・児童委員 

通園施設や保育所、幼稚園、

学校の先生 

相談支援事業所などの民間の

相談窓口 

行政機関の相談窓口 

その他 

無回答 

再掲 

38.4 

33.1 

21.9 

25.8 

13.9 

5.3 

27.8 

15.9 

4.0 

0.7 

4.6 

10.6 

4.0 

9.3 

0% 25% 50% 75% 100%

（0～64歳） 

n=151人 



 

 

 


